

我市127.8万人完成首针接种

18岁及以上常住人口新冠疫苗接种率超40%

本报讯（记者 高燕）4日，记者从市疾控中心获悉，截至6月3日18时25分，我市累计完成新冠疫苗接种1420611剂次。其中首针接种1278198人，这意味着我市18岁及以上常住人口首针接种率达到41.2%。

据了解，为科学有序推进全市新冠疫苗接种工作，我市结合实际，按照“属地管理、区域分开、重点推进、先易后难、知情同意、免费接种、安全有序”原则，积极推进疫苗接种工作。同时启动了新冠疫苗接种“百日攻坚行动”，确定4月为“窗口准备期”，5至6月为“集中攻坚接种期”，按照“接种40%是底线、50%是目标、60%是方向，除有禁忌症外，18岁及以上人

群应接尽接”的原则，“分区、分级、分批”扩大疫苗接种人群覆盖率。

为引导群众“应接尽接”，我市加大对新冠疫苗接种的宣传力度，营造良好接种氛围。全市卫生健康系统行政管理、医疗机构、疾控机构、基层卫生机构和相关事业单位，除保留必要人员维持日常工作和医疗服务外，全员下沉接种第一线，节假日不休息，各接种点接种服务时间也进行了相应延长。目前，我市新冠疫苗日接种能力达到17万人次以上，单日最大接种量达10万剂次以上。

“请大家保持安全距离，有序排队，准备好身份证件……”日前，记者在我市平城区部分接种点看到，前来接种新冠疫

苗的市民排起了长长的队伍，在工作人员的引导下，大家依次进行分检、登记、接种，现场忙碌而有序。

市疾控中心专家表示，接种新冠疫苗是新冠疫情疫情防控中每个公民的责任和义务，更是常态化疫情防控期间预防传染病、保障全民健康最有效的手段。市疾控中心提醒市民，接种疫苗对于预防传染病来说需要时间，也需要过程，在没有出现疫情时应积极去接种，这样免疫屏障才能早日建立。此外，即使接种了新冠疫苗，市民仍不可放松警惕，应继续保持戴口罩、勤洗手、常通风、避免前往人群聚集场所、保持社交距离等良好卫生习惯。



市民正在接种新冠疫苗

高燕 摄

我市开展建筑施工“安全生产月”活动

本报讯（记者 辛雅君）记者从市住建局获悉，从6月1日到6月30日，我市开展建筑施工“安全生产月”活动，深入推动安全生产和专项整治3年行动。

据了解，今年的“安全生产月”活动主题是：落实安全责任，推动安全发展。为确保全市建筑施工“安全生产月”活动顺利开展，市住建局成立了工作领导组。6月份全市将挑选懂技术、懂法规、懂管理的行业专家、学者、施工一线优秀项目经理组成“宣讲队”，开展施工安全教育“进企业、进项目、进现场”活动。对建筑施工企业主要负责人、项目负责人和专职安全生产管理人员以及一线施工人员进行一次全员安全教育，结合安全生产典型问题，对企业安全管理人员、重点岗位、班组和一线从业人员强化警示教育，掌握岗位操作技能和应急处置措施。

6月16日组织开展住建系统“安全宣传咨询日”活动，各在建工地围绕“落实安全责任，推动安全发展”主题，制作展板、宣传册等宣传资料，并提供现场咨询服务，引导广大群众了解建筑施工安全知识，提升安全防范技能。

另外，活动中还将开展建筑施工安全专项整治行动，在全市建筑工地开展地毯式、拉网式排查整治，覆盖所有在建房屋建筑和市政基础设施工程，重点对深基坑、起重机械、脚手架、高支模、施工用电、消防安全及设备设施的安全运行条件进行100%排查。对重大安全事故隐患“零容忍”，对存在事故隐患不整改的行为“零容忍”，对违法违规行为“零容忍”，确保全市建筑施工安全。

聆听英模事迹 筑牢忠诚警魂

4位公安英模讲述感人故事

本报讯（记者 刘剑）3日在市公安局举行的“公安心向党 护航新征程”公安机关英模典型先进事迹新闻发布会上，4位优秀党员民警代表分享感想体会、讲述了人民公安为人民的感人事迹。

现场，全国特级优秀人民警察、第13届省人大代表、从事公安信访35年的民警周建新，“全国优秀人民警察”“全国模范退役军人”、先后6次负伤被称为“刑警铁汉”的惠建武，已故民警张志民家属和冲向已经点燃导火索的6枚自制炸弹抓捕犯罪嫌疑人的杨波，分别用朴实的语言、生动的事例、真挚的情感讲述了一个个

或惊心动魄、跌宕起伏，或难以忘怀、刻骨铭心的故事，分享了这几位英模在公安工作中的心路历程、收获与体会。生动展现了新时代我市公安机关践行全心全意为人民服务的宗旨，忠诚担当、矢志奋斗、不计得失、居功不傲、淡泊名利的精神。

此次新闻发布会旨在通过讲述全市公安机关英模的典型故事，讴歌英模事迹，弘扬英模精神，激发广大公安民警辅警崇尚荣誉、争先创优、践行全心全意为人民服务根本宗旨，发挥先锋模范作用，扎实推进党史学习教育和队伍教育整顿。

“迟到”的户口送到家

为保证中央惠民政策落地生根，5月27日、28日，市公安局人口管理支队的民警远赴灵丘县武灵镇、史庄乡和广灵县作疃乡、梁庄乡等偏远乡村，为4户“特殊”群众现场解决落户问题。

灵丘县武灵镇的刘术友就是其中之一。生于1962年的刘术友一出生就伴有先天聋哑，虽年近花甲却始终没有户口。刘术友的侄子告诉记者，刘术友大半生最远不过是到几十里地外的县城，日常只在村子里活动，连生病也只能到当地卫生所买药，享受不到医保带来的福利。

得知情况后，市公安局人口管理支队与灵丘县公安局、灵丘县公安局武灵派出所首先做了详细的摸底调查，在情况清晰后，5月27日，3个部门的民警齐聚武灵派出所，为刘术友的户口做了现场审批，之后又将崭新的户口簿送到其家中。虽然听不到也不能说话，但当民警将户口本递到刘术友的手里时，老人还是从心底笑了出来。临走时，民警请他的侄子刘锦林告诉刘术友，“有了户口就可以办理身份证，坐火车去想去的地方，更重要的是还可以办理医保、社保，享受国家政策福利。”刘锦林对着老人用手势比划了几下，这位皮肤黝黑，身材瘦小的老人再一次露出了笑容。

与刘术友一样，其他3名无户口群众也顺利落户。

据市公安局人口管理支队相关负责人介绍，经过摸底调查发现，我市存在多种情况的无户问题：未办理《出生医学证明》的无户口人员、未办理收养手续的事实收养无户口人员、农村地区因婚嫁被注销原籍户口的人员、被注销户口的刑满释放人员等等。该支队本着“户口无小事”的原则，结合近期“我为群众办实事”活动，在深入排查的同时，详细剖析原因，并分类解决。对于疑难复杂人员，民警主动上门，开通绿色通道，帮助群众圆落户梦。

本报记者 尚铁军

沐浴在阳光下是预防近视最有效办法

全国爱眼日临近 专家教市民正确爱眼护眼



市一医院为儿童进行义诊 (照片由院方提供)

本报讯（记者 高燕）6月6日是全国爱眼日，今年的主题是“关注普遍的眼健康”，旨在普及全年龄段全生命期眼健康的重要意义，提高眼健康知晓度。4日，市一医院在门诊大厅开展“积极防控近视，共筑光明未来”义诊宣传活动，并呼吁市民要养成良好用眼习惯。

据了解，儿童青少年是视觉发育关键阶段，应从3岁起注意检查视力、屈光状态，及时发现屈光不正、弱视、斜视等影响视觉发育的眼病，做到早发现、早干预。近视出现越早、进展越快，发展成为高度近视的可能性越大，而高度近视并发症是低视力和致盲的重要因素。

市一医院眼科专家提醒，沐浴在大自然阳光下是预防近视最有效的办法。倡导儿童青少年多在户外活动，尽可能多在阳光下“沐浴”，中小学生每天户外活动时间不少于2小时，学龄前儿童每天户外活动时间不少于3小时。同时要培养健康用眼行为，读写时保持“一尺、一拳和一寸”。对于中小学生，近距离持续用眼30~40分钟之后，应休息10分钟；使用电子产品时，每次不超过15分钟，每天不超过1小时。对于学龄前儿童，近距离持续用眼15~20分钟之后，应休息10分钟；尽量不接触电子产品。日常可通过远眺、做眼保健操等方式缓解眼疲劳。

